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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda yazılı sorularımın Anayasa’nın 98. İçtüzüğün 96. maddesi gereğince Kültür ve

Turizm Bakanı Mehmet Nuri ERSOY tarafından yazılı olarak yanıtlanması konusunda gereğini
arz ederim.

Mustafa ERDEM

Antalya Milletvekili

Antalya’mn Kemer ilçesinde Ayışığı Koyu güneybatısında bulunan ve antik Idyros kentinin

kalıntılarını içeren bölgede 900 yataklı otel yapılmak istenmektedir. Proje alanı, turizm tahsisli
orman arazisi statüsündedir ve daha önce bu tahsis hakkı Özak Gayrimenkul’e verilerek, 2068
yılına kadar uzatılmıştır.

Söz konusu alanda, ÇED süreci başlatılmadan, ruhsat alınmadan iş makineleri ile çalışmalara

başlandığı, kazı sırasında antik seramik ve diğer kalıntıların ortaya çıktığı yönünde iddialar
mevcuttur.

‘Koruma Amaçlı İmar Plam’ ile yerine otel yapıılmak istenen Idyros Antik Kenti, Kemer’e çok

daha fazla turistin gelmesini sağlayabilecek potansiyele ve büyük bir kültürel miras

kapasitesine sahiptir. Otel doluluk oranı %60 civarında olan Kemer ilçesinde böyle bir otel

yatırımına ihtiyaç olmadığı da bilinmektedir.

Koruma Amaçlı İmar Planı’nm, Kültür Bakanlığı’nca “bekletme” kararı verilmiş olmasına

rağmen Çevre Şehircilik ve İklim Değişikliği Antalya İl Müdürlüğü’nde onaylamp askı süresini
tamamladığı öne sürülmektedir.

İddialara göre Nisan 2024 çalışması esnasında ortaya çıkmış olan seramikleri içeren orman

alanları plan dışında bırakılmış, sadece kıyı bölgesindeki toprak üzerindeki iki yapı kalıntısı,

dar bir sınır içinde 1. Derece SİT ilan edilmiş üstelik bunların da adacık şeklinde otel projesinin

neredeyse içinde kalmasına izin verilmiş, bölgede yeni kazı yapılması olanaksız hale

getirilmiştir. Idyros Antik Kenti’nin yayılım alanmm bundan binlerce metrekare daha büyük

olduğu tahmin edilmektedir.

Bu bağlamda;

1. Bakanlığınızca, Idyros Antik Kenti ve çevresinin “Koruma Amaçlı İmar Planı”
kapsamında değerlendirilmesine ilişkin herhangi bir çalışma yapılmış mıdır? Yapıldıysa
hangi tarih ve hangi kurum tarafından yürütülmüştür?

2. Söz konusu bölge ile ilgili arkeolojik kazı, sondaj, jeoradar vb. çalışma yapılmış mıdır?
Yapıldıysa hangi bulgulara rastlanmıştır? Bulgu raporları ve sonuçları kamuyla
paylaşılacak mıdır?



3. Otel yatırımına karşı dile getirilen “antik kentin bilinmeyen alanlarının tehdit altında
olduğu” iddiası Bakanlığınız nezdinde değerlendirilmiş midir? Bakanlığımz tarafından
antik kent smırlarımn kesin olarak belirlenmesi için hangi adımlar atılmıştır?

4. Bu tür büyük yataklı otel projeleri için Bakanlığınız hangi kriterleri uygular? Özellikle
kültür ve doğal miras alanları içinde, ya da yakınmda yer alan bölgelerde “yatırım” ve
“koruma” dengesi nasıl sağlanmaktadır?

5. Söz konusu bölgede yapılması planlanan otel yatırımının Bakanlığınızca bu aşamada
uygun bulunduğuna dair resmi bir yazı, görüş ya da onay bulunmakta mıdır? Var ise
içeriği nedir?

6. Bakanlığınızın, kültür ve doğal miras alanlannda yapılacak turizm yatırımları açısından
şeffaflık, halkın katılımı ve sivil toplum örgütleriyle işbirliği açısından izlediği
yöntemler nelerdir?

7. Bu alanda yapılması planlanan yatırımın imar, çevre, kültür varlıkları açısından yol
açabileceği potansiyel riskler Bakanlığımz tarafından değerlendirilmiş midir? Bu
risklere karşı hangi önlemler alınmaktadır?


